

ΕΥΡΩΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΚΚΕ

Σωρός τα προνόμια για τους εφοπλιστές, εργασιακός μεσαίωνας για τους ναυτεργάτες

Ερώτηση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τις διεκδικήσεις των ναυτεργατών

Η πρόσφατη ψήφιση, στο ελληνικό κοινοβούλιο, του νομοσχεδίου για την αναμόρφωση και τον εκσυγχρονισμό του Κώδικα Ιδιωτικού Ναυτικού Δικαίου έχει στόχο να τσακίσει τα ναυτεργατικά δικαιώματα, με ακύρωση των κλαδικών ΣΣΕ και εφαρμογή της Διεθνούς Ναυτικής Σύμβασης που επικυρώθηκε με νόμο από ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ το 2012. Τα παραπάνω αναδεικνύει η Ευρωκοινοβουλευτική Ομάδα του ΚΚΕ με Ερώτηση που κατέθεσε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σημειώνοντας ότι ο συγκεκριμένος Κώδικας προβλέπει την εφαρμογή διεθνών συμβάσεων για χαμηλόμισθους και χωρίς εργασιακά δικαιώματα ναυτεργάτες.

Η κατάσταση για τους ναυτεργάτες διαρκώς χειροτερεύει και είναι επικίνδυνη όχι μόνο για τις συνθήκες δουλειάς και διαβίωσης των ναυτεργατών στα καράβια, αλλά και για την προστασία και ασφάλεια της ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα.

Την ίδια ώρα, με σωρεία προνομίων, επιδοτήσεων, φοροαπαλλαγές, εθελοντική φορολογία, όλες οι μέχρι σήμερα κυβερνήσεις φροντίζουν να παρέχουν στους εφοπλιστές για την ενίσχυση της κερδοφορίας τους.

Μπροστά σε αυτόν τον εργασιακό μεσαίωνα, οι ναυτεργάτες δεν υποτάσσονται και οργανώνουν την πάλη τους.

Με βάση τα παραπάνω, ο ευρωβουλευτής του ΚΚΕ Κώστας Παπαδάκης ρωτά την Ευρωπαϊκή Επιτροπή πώς τοποθετείται:

— Στο γεγονός ότι την ίδια ώρα που σε συνεννόηση με τους εφοπλιστές προωθεί τα συμφέροντά τους, εξασφαλίζοντάς τους ασυλία για πανάκριβα εισιτήρια και ναύλα, κάθε είδους ρυθμίσεις για πάμφθυνα καύσιμα στο όνομα της «πράσινης μετάβασης» και νέες διευκολύνσεις στη βάση της ευρωενωσιακής στρατηγικής για τις λιμενικές υπηρεσίες, με την πολιτική της καταδικάζει τους ναυτεργάτες να δουλεύουν σε άθλιες συνθήκες, χωρίς ΣΣΕ, χωρίς ουσιαστικές αυξήσεις που να καλύπτουν τον πληθωρισμό, με θέσεις εργασίας χωρίς συγκροτημένα δικαιώματα, μέτρα προστασίας των ανέργων, της υγείας.

— Στο ότι αποτελούν κατεπείγουσα ανάγκη οργανικές συνθέσεις που να ανταποκρίνονται στις αυξημένες ανάγκες των πλοίων, με ανθρώπινες συνθήκες εργασίας, χωρίς εντατικοποίηση, ενάντια στην υπονόμευση της ασφάλειας της ανθρώπινης ζωής, όπως και η απόσυρση των αντιναυτεργατικών διατάξεων στην αναθεώρηση του Κώδικα Ιδιωτικού Ναυτικού Δικαίου.



Άλλωστε, τονίζεται, τα κέρδη - ρεκόρ που σημειώνουν οι Έλληνες εφοπλιστές δεν θα μπορούσαν να επιτευχθούν χωρίς τη διαρκώς αυξανόμενη εκμετάλλευση των ναυτεργατών. Η κατάργηση των ΣΣΕ των ναυτεργατών έχει στόχο την ενίσχυση και θωράκιση της κερδοφορίας και ανταγωνιστικότητάς τους. Είναι χαρακτηριστικό ότι σε ποντοπόρα - μεσογειακά φορτηγά πλοία οι εφοπλιστές, με τη στήριξη των κυβερνήσεων ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και βέβαια του εργοδοτικού - κυβερνητικού συνδικαλισμού στην ΠΝΟ, έχουν να υπογράψουν ΣΣΕ από το 2010.

ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ

Καμία παραβίαση της Συλλογικής Σύμβασης δεν μπορεί να γίνει ανεκτή

«Στο θέμα του δικαιώματος της διανυκτέρευσης των πληρωμάτων, το οποίο η ναυπλιακή εταιρεία ΑΤΤΙΚΑ GROUP εξακολουθεί να μην εφαρμόζει», επανέρχονται, με ανακοίνωσή τους, τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ.

Όπως αναφέρουν, «τελευταία εξέλιξη είναι η άποψη τους ότι "πληρώνονται όσοι κάνουν βάρδια πυρασφάλειας" στα Ε/Γ-Ο/Γ πλοία "ΝΗΣΟΣ ΣΑΜΟΣ" και "ΝΗΣΟΣ ΧΙΟΣ". Το συγκεκριμένο ζήτημα το έχουμε επανειλημμένα καταγγείλει, έχουμε καταγγείλει την θέση των εταιρειών, που ισχυρίζονται ότι "η διανυκτέρευση των πλοίων, καλύπτει το δικαίωμα της διανυκτέρευσης κάθε ναυτικού". Ερμηνεία αντίθετη με το Άρθρο 16 της ΣΣΕ που αναφέρει:

Διανυκτέρευση εις λιμένα

1. ... να εξασφαλίζεται μία φορά τον μήνα κατά τους μήνες Ιούλιο έως και Σεπτέμβριο και δύο φορές το μήνα κατά τους υπόλοιπους μήνες, η διανυκτέρευση των μελών του πληρώματος στο λιμάνι αφετηρίας ή στο λιμάνι προορισμού του δρομολογίου του πλοίου, κατά την

επιθυμία του ναυτικού και εφόσον τούτο είναι δυνατόν.

2. Σε περίπτωση που για λόγους ασφαλείας του πλοίου ή για οποιοδήποτε άλλο λόγο δεν καθίσταται δυνατή η διανυκτέρευση, καταβάλλεται στο ναυτικό για κάθε μη παρεχόμενη διανυκτέρευση αποζημίωση ίση με ένα ημερομίσθιο.



σθιο ήτοι το 1/22 του υπό της Συλλογικής Συμβάσεως προβλεπόμενου μισθού ενεργείας.

3. Για την παρεχόμενη ως άνω άδεια διανυκτερεύσεως θα γίνεται από τον Πλοίαρχο μνεία στο ημερολόγιο του πλοίου που θα επικυ-

ρώνεται από την Λιμενική Αρχή.

Οι υπηρεσίες του ΥΕΝ έχουν τεράστιες ευθύνες που πάρα τις επανειλημμένες καταγγελίες μας ανέχονται αυτές τις λογικές, δηλαδή να στερούνται οι συνάδελφοί μας αυτό το πολύ σημαντικό δικαίωμα, για τους ίδιους και τις οικογένειές τους».

«Απαιτούμε την άμεση εξόφληση των δεδουλευμένων των συναδέλφων μας. Καμία παραβίαση της ΣΣΕ δεν μπορεί να γίνει ανεκτή.

Ο εμπαιγμός έχει και όρια, καταλήγουν.

ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 2023



ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ:

Ελπιδοφόρο μήνυμα η ενίσχυση του ΚΚΕ, ανοίγει δρόμο στο αύριο. Συνεχίζουμε δυναμικά!

«Εκ μέρους της ΚΕ του ΚΚΕ χαιρετίζουμε πραγματικά τους χιλιάδες εργαζόμενους, τους χιλιάδες νέους και νέες, που έκαναν αυτό το βήμα σήμερα και ψήφισαν το ΚΚΕ, δίνοντάς του σημαντική άνοδο.

Θέλουμε να συγχαρούμε τα χιλιάδες μέλη και στελέχη του ΚΚΕ, τα μέλη και τα στελέχη της ΚΝΕ που έδωσαν τον καλύτερο εαυτό τους, συμβάλλοντας στο εκλογικό αποτέλεσμα.

Το αποτέλεσμα αυτό είναι καρπός της πείρας των εργατικών - λαϊκών δυνάμεων, που πήραν μέρος όλα τα προηγούμενα χρόνια σε αγώνες, σε σημαντικές δράσεις μαζί με τους κομμουνιστές και τις κομμουνίστριες.

Ιδιαίτερα θέλουμε να ευχαριστήσουμε όσους και όσες συμπορεύτηκαν μαζί μας σε αυτή την εκλογική μάχη, είτε ως υποψήφιοι είτε με την προσωπική τους πολύπλευρη συνεισφορά για την ενίσχυση του ΚΚΕ.

Οι νέες δυνάμεις στο πλάι των παλιών, που συσπειρώθηκαν γύρω από το Κόμμα μας, μπορούν σήμερα να τροφοδοτήσουν μια νέα δυναμική στον δρόμο της λαϊκής αντεπίθεσης, της μαζικής, ταξικής πάλης, της ανασύνταξης συνολικά του εργατικού συνδικαλιστικού κινήματος, της προώθησης της κοινωνικής συμμαχίας ενάντια στα μονοπώλια, το κεφάλαιο, τον καπιταλισμό.

Η ενίσχυση της πολιτικής επιρροής του ΚΚΕ, ιδιαίτερα σε σημαντικά αστικά κέντρα της χώρας, σε εργατικές γειτονιές των μεγάλων πόλεων, σε περιοχές όπου συγκεντρώνεται μεγάλο μέρος του βιομηχανικού και γενικότερα του εργατικού δυναμικού, όπως για παράδειγμα στην Αττική, είναι ελπιδοφόρα μηνύματα, που ανοίγουν δρόμο στο αύριο.

Ο συσχετισμός που πρόκυψε από τις σημερινές εκλογές, μεταξύ των αστικών κομμάτων, της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑΣΟΚ, δείχνει όχι μόνο τις δυνατότητες σχηματισμού μιας κυβέρνησης που μπορεί να συνεχίσει στην ίδια αντιλαϊκή κατεύθυνση, αλλά και μιας συναίνεσης ταυτόχρονα και στήριξης από δυνάμεις που θα βρισκονται στην αντιπολίτευση, προς όφελος του μεγάλου κεφαλαίου και σε βάρος των εργατών του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, των αυτοαπασχολούμενων επαγγελματιών, των επιστημόνων, των αγροτών, των συνταξιούχων, της νεολαίας μας.

Είναι ξεκάθαρο αυτό που επεσήμανε το ΚΚΕ όλο αυτό το διάστημα, ότι παρά τις επιμέρους διαφορές τους, τις αντιπαραθέσεις τους, συγκλίνουν σε βασικές στρατηγικές πολιτικές, σε βασικές κατευθύνσεις. Και όχι μόνο αυτό. Κυρίως ο ΣΥΡΙΖΑ, πρώτα ως κυβέρνηση και αυτή την τετραετία ως αντιπολίτευση, αποτέλεσε βασικό φορέα συντηρητικοποίησης ανθρώπων, τροφοδοτώντας τελικά την επικράτηση της ΝΔ. Έτσι από αύριο ο ελληνικός λαός και η νεολαία θα βρίσκονται



απέναντι σε νέο κύμα επίθεσης για την υλοποίηση των νέων μνημονιακών προαποτιούμενων του Ταμείου Ανάκαμψης, με νέο γύρο περικοπών και λιτότητας, με αυστηρή δημοσιονομική πολιτική, με ανοιχτό το ενδεχόμενο μιας νέας οικονομικής κρίσης, τις επικίνδυνες εξελίξεις από το μέτωπο του ιμπεριαλιστικού πολέμου στην Ουκρανία με μεγαλύτερη εμπλοκή της Ελλάδας, αλλά και με τις αρνητικές διευθετήσεις που φέρνει η ΝΑΤΟϊκή ομπρέλα στα Ελληνοτουρκικά. Αυτά θα υλοποιησει η νέα αντιλαϊκή κυβέρνηση που θα προκύψει. Καμία στήριξη, καμία ανοχή, κανένας συμβιβασμός σε όλες αυτές τις αντιλαϊκές πολιτικές!

Το ΚΚΕ θα ασκεί τη μόνη ελπιδοφόρα για τον λαό μας αντιπολίτευση και μέσα στη Βουλή και έξω από αυτή στο μετερίζι των ταξικών, λαϊκών αγώνων, για την προστασία της ζωής, για την προστασία του εισοδήματος, όλων των δικαιωμάτων του λαού και της νεολαίας.

Οι σκέψεις και τα σενάρια για επανάληψη των εκλογών, για προσφυγή σε νέες κάλπες, γίνονται όχι γιατί δεν μπορεί να σχηματιστεί κυβέρνηση, αλλά γιατί θέλουν να αλλοιώσουν την ψήφο του λαού με εκβιαστικά διλήμματα με την υφαρπαγή και των ψήφων και των βουλευτικών εδρών με βάση τον νέο εκλογικό νόμο. Συνεπώς σε αυτή την περίπτωση απαιτείται από τώρα να ετοιμαστούμε για μια ακόμη μεγαλύτερη ενίσχυση του ΚΚΕ, αφού η αντιλαϊκή ατζέντα τους είναι κάτι παραπάνω από δεδομένη. Γιατί το ΚΚΕ θα αξιοποιήσει αυτή τη δύναμη που του έδωσε ο λαός στην κάλπη, για να συμβάλει και μέσα στη Βουλή και στους δρόμους του αγώνα για την οργάνωση της λαϊκής αντίστασης, της αντεπίθεσης στον δρόμο της ανατροπής. Οι βουλευτές του ΚΚΕ θα είναι πραγματικά στηρίγματα των λαϊκών διεκδικήσεων, των διεκδικήσεων, περισσότερες φωνές υπεράσπισης και ανάδειξης των λαϊκών συμφερόντων και μέσα στη Βουλή και παντού.

Συνεχίζουμε δυνατά, δυναμικά, έτσι όπως ξεκινήσαμε, και το επόμενο διάστημα».

Διαβάστε στη σελίδα 3 την ανακοίνωση της ΚΕ του ΚΚΕ

ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑΤΙΚΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗ ΧΩΡΑ

Μήνυμα αγώνα και αλληλεγγύης για να νικήσουν οι λαοί!

ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΙΡΑΙΑ

1^η ΜΑΗ 2023

ΚΑΜΙΑ ΘΥΣΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ

Ο αγώνας της εργατικής τάξης θα νικήσει!

«Κόκκινες φωτιές» άναψαν ανήμερα της Πρωτομαγιάς οι δεκάδες χιλιάδες απεργοί εργάτες σε δεκάδες πόλεις της χώρας μας, τιμώντας τη δική τους μέρα, τη μέρα της εργατικής τάξης. Τη μέρα που φωτίζει ότι για τους εργάτες δεν υπάρχει άλλος δρόμος, από τον ανυποχώρητο ταξικό αγώνα, κόντρα στους εκμεταλλευτές του.

Το Σύνταγμα από νωρίς το πρωί ήταν στολισμένο με τα μεγάλα πανό του ΠΑΜΕ και τις σημαίες του, τα λάβαρα της ΠΣΟ, αλλά και ένα μεγάλο μπαλόνι που δέσποζε σαν αερόστατο, με τα συνθήματα των εργατικών σωματείων.

Στον Πειραιά με την συγκέντρωση στο Πασαλιμάνι, που διοργάνωσαν το Εργατικό Κέντρο, σωματεία και φορείς της πόλης, τίμησαν τους ηρωικούς αγώνες του εργατικού κινήματος, παρά την βροχή. Την κεντρική ομιλία πραγματοποίησε ο Μάρκος Μπεκρής, πρόεδρος του ΕΚ Πειραιά και της ΕΝΕΔΕΠ. Προηγήθηκε κατάθεση στεφάνων στο μνημείο της δολοφονίας των εργατών τον Αύγουστο του 1923.

Μαζικά και αγωνιστικά γιορτάστηκε η 1η Μαΐ με όλο τον κόση. Στους δρόμους ξεχύθηκαν για άλλη μια φορά οι εργαζόμενοι στο Παρίσι και σε άλλες ευρωπαϊκές πρωτεύουσες.

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΜΕ ΤΑ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ ΤΟΥ ΚΚΕ



ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΑΡΙΝΟΣ
Μέλος του ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, βουλευτής και υποψήφιος στην Εύβοια, πρώην ασυρματιστής



ΘΑΝ. ΕΥΑΓΓΕΛΑΚΗΣ
Πρόεδρος της ΠΕΜΕΝ, μέλος της διοίκησης του ΕΚ Πειραιά, υποψήφιος στην Α' Πειραιά



ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΕΚΡΗΣ
Πρόεδρος του Ε.Κ. Πειραιά και του σωματείου ΕΝΕΔΕΠ, υποψήφιος στη Β' Πειραιά

Τελευταίο «αντίο» στον σ/φο Νίκο Κουτούφαρη



Για το «τελευταίο ταξίδι» του έφυγε στις 15 Μάη ο σφ. Νίκος Κουτούφαρης σε ηλικία 80 χρόνων...

Μια ζωή πομπούρας Αστυρματιστής, ο σφ. Νίκος πάλεψε εφοπλιστική και θάλασσα εξοπλισμένος με τα ιδανικά του κόμματος της εργατικής τάξης του ΚΚΕ...

Οι ναυτεργάτες κομμουνιστές αποχαιρετούν τον σύντροφο Νίκο Κουτούφαρη συνταξιούχο ναυτεργάτη στέλεχος του ναυτεργατικού κινήματος...

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΑΝΘΥΠΟΠΛΟΙΑΡΧΟΥ για επικίνδυνες συνθήκες διαβίωσης

Επικίνδυνες συνθήκες διαβίωσης καταγγέλλει ανθυποπλοίαρχος του πλοίου M/V «SEA CHAMPION» της ναυτιλιακής εταιρείας «MEGA SHIPPING LINE CORP.»

Αναφέρει ότι επικρατούν θερμοκρασίες και πάνω από 40 βαθμούς Κελσίου και πως είναι ανεπαρκής η τροφοδοσία του νερου...

Το σοβαρό θέμα έφερε στη δημοσιότητα η Πανελλήνια Ένωση Μηχανικών Ε.Ν. (ΠΕΜΕΝ) με ανακοίνωση της, την Παρασκευή 26 Μάη.

«Σε τηλεφωνική και έγγραφη καταγγελία που λάβαμε και επισυνάπτουμε, από τον ανθυποπλοίαρχο Κιρτζαλιώτη Γεώργιο του υπό ελληνική σημαία πλοίου M/V «SEA CHAMPION» της ναυτιλιακής εταιρείας «MEGA SHIPPING LINE CORP.»...

Συγκεκριμένα από τη μέρα που ναυτολογήθηκε στο πλοίο στις 22-01-2023, διαπίστωσε ότι είναι εκτός λειτουργίας το air condition για πάνω από 6 μήνες...

Επίσης η τροφοδοσία του γλυκού νερού του πλοίου, ήταν ανεπαρκής (συνεχείς διακοπές) με αποτέλεσμα να αντιμετωπίζονται οι ναυτεργάτες σοβαρά προβλήματα σε καθαριότητα και υγιεινή.

Τα προβλήματα που αναφέρονται ήταν γνωστά στην εταιρεία και από επισκέψεις στελεχών της στο πλοίο, χωρίς να παρθεί κανένα ουσιαστικό μέτρο επίλυσής τους.

Ο κίνδυνος υγείας και ασφάλειας των ναυτεργατών, της ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα, επιβεβαιώνεται για άλλη μια φορά. Πάνω από τις ζωές, είναι τα κέρδη των εφοπλιστών, που δεν διστάζουν ακόμα και διεθνείς κανονισμούς να τους γράφουν στα «κατά τα τα παπούτσι».

Απαιτούμε την άμεση επίλυση των προβλημάτων ενδιάμεσως που αντιμετωπίζουν οι ναυτεργάτες του πλοίου M/V «SEA CHAMPION», καθώς και όπως αναφέρει στην καταγγελία του ο ανθυποπλοίαρχος, της αντικατάστασή του στο λιμένα του Durban της Ν. Αφρικής, με την προβλεπόμενη αποζημίωσή του.

ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΙΚΗ

ΜΗΝΙΑΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ Ιδιοκτησία του Συλλόγου Ναυτεργατική Συνδικαλιστική Κίνηση ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ Εκδότης - Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο: ΠΕΤΡΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Κολοκοτρώνη 99 Πειραιάς - ΤΚ: 185 35 Τηλ: 210 - 41 17 578 Φαξ: 210 - 41 37 271 Υπεύθυνη Τυπογραφείου: ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ ΜΑΡΙΑ Ναυάρχου Νοτάρ 92 Πειραιάς - ΤΚ: 185 35 Τηλ: 210 - 41 70 479 ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ Εσωτερικού: Ευρώ 15 Εξωτερικού: Ευρώ 50



Συνάδελφοι, σας ενημερώνουμε ότι λειτουργεί το site «ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΙΚΗ» www.nautergatikhi.gr τόσο για την ίδια την εφημερίδα όσο και για γενικότερη ενημέρωση. Συνάδελφε Επικοινωνήσε με τη «N», στείλε μας την ανταπόκρισή σου από τη ζωή και τη δράση στα καράβια, πες μας τη γνώμη σου. Γίνε συνδρομητής στη «N» με 15 € το χρόνο στέλνοντας τα στοιχεία σου στο email nautergatikhi@gmail.com Δώσε μας το προσωπικό σου email για να σου στέλνουμε τα νέα.

ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ

Παρεμβάσεις στη Σύρο για τον νεκρό ναυτεργάτη στο ναυπηγείο Δήλωσαν αναρμόδιοι Λιμεναρχείο, ΣΕΠΕ - ΚΕΠΕΚ, Ναυπηγείο Σύρου !

Παρεμβάσεις στο Κεντρικό Λιμεναρχείο Σύρου, στο Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας - Κέντρο Πρόληψης Επαγγελματικού Κινδύνου (ΣΕΠΕ - ΚΕΠΕΚ) και στην αμερικανική εταιρεία ONEX του ναυπηγείου της Σύρου...

Οι παρεμβάσεις πραγματοποιήθηκαν με αφορμή τον τραγικό θάνατο του 37χρονου ναυτεργάτη TAYONG EMANUEL με ειδικότητα καθαριστή από τις Φιλιππίνες...

Σε ανακοίνωσή τους τα ναυτεργατικά σωματεία αναφέρουν τα εξής:

«Οι υπηρεσίες και η εταιρεία, επικαλέστηκαν την ισχύουσα νομοθεσία και προκλητικά δήλωσαν ότι είναι αναρμόδιοι, για την προστασία της ανθρώπινης ζωής, επειδή το πλοίο είναι με ξένη σημαία (CAYMAN ISLANDS), αποτελεί ξένο κράτος και το πλήρωμα είναι αλλοδαποί ναυτεργάτες.



Αξίζει να σημειωθεί ότι από τη Δευτέρα 17 Απριλίου, στις 14:29 που δηλώθηκε το τραγικό περιστατικό στο λιμεναρχείο Σύρου, οι εργασίες στο πλοίο συνεχίστηκαν κανονικά, δεν διακόπηκαν ούτε μία ώρα και δεν διενεργήθηκε κανένας έλεγχος για τα αίτια του περιστατικού.

Συγκεκριμένα, ο Λιμενάρχης του Κεντρικού Λιμεναρχείου Σύρου, επικαλούμενος αναρμοδιότητα, ανέφερε ότι με δική του πρωτοβουλία διενεργείται προακρίση.

Η Διευθύντρια του ΣΕΠΕ - ΚΕΠΕΚ Κυκλάδων μας επανέλαβε ότι ο μοναδικός υπάλληλος του ΚΕΠΕΚ ήταν εκτός Σύρου και μας ενημέρωσε ότι, για όλα τα

νησιά των Κυκλάδων, υπάρχουν τρεις υπάλληλοι του ΚΕΠΕΚ, ενώ για τα Δωδεκάνησα δεν υπάρχει κανένας. Επίσης, σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχε με το διευθυντή του ΚΕΠΕΚ Πειραιά, της απάντησε ότι είναι αναρμόδιος για οποιαδήποτε παρέμβαση, λόγω της ξένης σημαίας και του πληρώματος του πλοίου, που είναι αλλοδαποί.

Διευθυντικό στέλεχος της αμερικανικής εταιρείας ONEX του ναυπηγείου της Σύρου, επανέλαβε τα περί μη αρμοδιότητας, παρότι ανέφερε ότι ο Τεχνικός Ασφάλειας ορίζεται από το ναυπηγείο, είτε το πλοίο βρίσκεται σε ναυπηγική δεξαμενή, είτε ελλιμενίζεται σε προκυμιά του ναυπηγείου. Στο ερώτημα που ήταν ο Τεχνικός Ασφάλειας την ημέρα του ατυχήματος, ενώ γίνονταν εργασίες στο πλοίο, δήλωσε άγνοια!!

Αξιοσημείωτη είναι η προκλητική εμφάνιση μελών της διοίκησης, του Εργοστασιακού Σωματείου Ναυπηγείων Σύρου, με επικεφαλής τον Πρόεδρο, όπου με θράσος ανέφεραν ότι προσπαθούμε να ρίξουμε ευθές στην επιχείρηση (αμερικανική εταιρεία ONEX του ναυπηγείου της Σύρου), που αποτελεί πρότυπο συνθηκών εργασίας και να κατηλελυτούμε το νεκρό.

Τα φερέφωνα της αμερικανικής εταιρείας, οι δυνάμεις του εργοδοτικού - κυβερνητικού συνδικαλισμού, που αποτελούν τη διοίκηση του σωματείου, δεν βρήκαν ούτε μία λέξη να γράψουν, για το θάνατο του 37χρονου ναυτεργάτη και να συλλυπηθούν την οικογένειά του.

Η υπονόμηση της προστασίας και της ασφάλειας της ανθρώπινης ζωής στους χώρους δουλειάς, είναι μέρος της εγκληματικής πολιτικής των μέχρι σήμερα κυβερνήσεων, που πάνω από τις ζωές μας βάζουν τα κέρδη των μονοπωλιακών ομίλων.

Καλούμε τους ναυτεργάτες να δυναμώσουμε τον αγώνα μας, μέσα και έξω από τα καράβια, ενάντια στις συνθήκες γαλέρας, για την προστασία της ζωής μας, για δουλειά με δικαιώματα.

Σημειώνεται ότι το απόγευμα της Πέμπτης, πραγματοποιήθηκε πιкетσοφορία στους κεντρικούς δρόμους της Σύρου, μετά από κάλεσμα του Σωματείου Ιδιωτικών Υπαλλήλων Κυκλάδων, απαιτώντας μέτρα προστασίας στους χώρους δουλειάς, με αφορμή τον θάνατο του ναυτεργάτη στα ναυπηγεία Σύρου. Στην διάρκεια της μοιράστηκε η ανακοίνωση του Σωματείου Ιδιωτικών Υπαλλήλων Κυκλάδων, ενώ με ντυντούκα και κρατώντας πικέτες που ανέγραφαν: «Τα κέρδη τους, οι ζωές μας» και «Μέτρα προστασίας στους χώρους δουλειάς», έκαναν γνωστά τα αιτήματά τους.

ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΗΜΕΡΕΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΟΥ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΜΟΥ

Βία και νοθεία στις αρχαιρεσίες της ΠΕΝΕΝ

Με αφορμή τις εξελίξεις, που ακολούθησαν τις αρχαιρεσίες της Ένωσης Ναυτιλών (ΠΕΝΕΝ), ως υποψήφιοι στηρίζομενοι από το ΠΑΜΕ και εκλεγμένοι αφενός στο Δ.Σ. της ΠΕΝΕΝ και αφετέρου στο Δ.Σ. του Σωματείου Ναυτεργατών Κέρκυρας - Ηγουμενίτσας - Παξών «Ο ΑΓΙΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ», έχουμε καθήκον να απευθυνθούμε στους συναδέλφους μας και να τους αναδείξουμε τα εξής:

Το όργιο βίας, νοθείας και αποκλεισμού το έχουμε βιώσει από το σπασί μας σαν «Αγωνιστικός Συνδυασμός Ναυτιλών» στο παρελθόν. Επανειλημμένα το έχουμε αναδείξει και το έχουμε καταγγείλει, τόσο στις αρχαιρεσίες της ΠΕΝΕΝ, όσο και στις αρχαιρεσίες άλλων σωματείων όπου συμμετείχαν υποψήφιοι στηρίζομενοι από το ΠΑΜΕ. Είναι νωπές οι μνήμες από Αρχιπλοίαρχους να καλούν σε στήπια υποψηφίων μας και να απειλούν, εάν αυτοί δεν αποσύρουν την υποψηφιότητα τους.

Σε κάμια περίπτωση οι καταγγελλόμενοι δεν είναι «αθώοι του αίματος». Η νοθεία και ο μηχανισμός συλλογής ψηφοδελτίων που καταγγέλλουμε, δεν είναι τυρωνό φαινόμενο, προϋπήρχε από μερών θητείας τους στο Δ.Σ. της ΠΕΝΕΝ.

Είναι ενδεικτική η χρονική στιγμή που σηκώνεται αυτός ο κourνιαχτός. Δίπλα στην προσπάθεια ζηλώματος του ότι θυμίζει δουλειά με συγκροτημένα εργασιακά δικαιώματα (σύμβαση, ασφάλιση, συνδικαλιστική εκπροσώπηση) και στην αποκλιπεία, βολέυει η εικόνα ενός συνδικαλιστικού κινήματος διάτρητου, απαξιωμένου, εκφυλισμένου.

Ο μηχανισμός κυβέρνησης - εργοδοσίας, που εκφράζεται είτε με συναλλαγές κάτω από το τραπέζι για καθορισμό μισθών (κάτω από τη ΣΣΕ), είτε με τη μορφή του βρώμικου αλισβερισμού της πλειοψηφίας της ΠΝΟ με τους εφοπλιστές μέσω της μπλε κάρτας, είναι μηχανισμός εχθρικός προς τα συμφέροντα των Λοστρομέων, των Ναυτιλών, των Τζόβενων, των ναυτεργατών συνολικότερα.

Αυτές οι εξελίξεις πρέπει να μας διδάξουν πως όσο απέχουμε από τα σωματεία και τις μαζικές μας διαδικασίες, όσο τους αφήνουμε ανεξέλεγκτους, όσο τους δίνουμε λευκή επιταγή, τέτοια φαινόμενα θα διογκώνονται.

Καλούμε τους συναδέλφους Λοστρομέους, Ναύτες και Τζόβενους, να καταδικάσουν τη νοθεία, τους αποκλεισμούς και τους νόθους συσχετισμούς, τόσο στα πλαίσια της ΠΕΝΕΝ, όσο του μηχανισμού της πλειοψηφίας της ΠΝΟ.

Με τη συμμετοχή μας να χαράζουμε γραμμή που να υπηρετεί τα δικά μας συμφέροντα και ανάγκες.

Γιάννης Μαραγκουδάκης, Σύμβουλος ΠΕΝΕΝ Αντώνης Καλησπεράτης, Σύμβουλος Σωματείου Ναυτεργατών Κέρκυρας

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ Καμία ψήφος να μη δώσει δύναμη στους σφαγείς των συνταξιοχικών δικαιωμάτων

Εμείς οι κομμουνιστριες και κομμουνιστές που παλεύουμε μέσα από τις Ομοσπονδίες και τα Σωματεία των συνταξιοχών, μπορούμε να σας κοιτάξουμε ίσια και καθαρά στα μάτια και να σας ζητήσουμε στις εκλογές της 21ης Μάη, χωρίς κανένα δισταγμό, να ενισχύσετε, εσείς και οι οικογένειές σας, με την ψήφο σας το ΚΚΕ.

Το 2010, με το ξόσπασμα της καπιταλιστικής οικονομικής κρίσης, ως αποτέλεσμα της υπεραστώσεως κεφαλαίου, η επίθεσή τους ενάντια στα εργατικά - λαϊκά δικαιώματα απογειώθηκε, από όλες τις κυβερνήσεις, που η μία έπαιρνε τη σκυτάλη από την προηγούμενη, είχαν

δεν χράνε στα προγράμματά τους.

Το ΚΚΕ κατέθεσε στη Βουλή και υποστήριξε με Ερωτήσεις, Επερωτήσεις, Αναφορές τα αιτήματά μας, με νομοσχέδια απαίτησε την επαναφορά των πληρωμένων δώρων μας, την ενσωμάτωση της λεγόμενης προσωπικής διαφοράς, την ουσιαστική αύξηση των συντάξεων, τη μείωση του ΦΠΑ στα είδη λαϊκής κατανάλωσης, την επαναφορά των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, την προστασία της λαϊκής κατοικίας από τους πλειστηριασμούς και άλλες προτάσεις που κανένα από τα άλλα κόμματα δεν ψήφισε.

Θα είναι πραγματικά αφέλεια ή απάτη μετά από τόσες εμπειρίες με πέσομε ξανά στην παγίδα τους.

• Δυνατό ΚΚΕ, για να είναι οι συνταξιοχικοί δυνατοί και όλος ο λαός. • Γνωρίζω - Δεν ξενώ - Τώρα ΚΚΕ.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΟΥ ΚΚΕ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ



Πρόεδρος Πανελληνίας Επαγγελματικής Ένωσης Μαγειρών Εμπορικού Ναυτικού (ΠΕΕΜΑΓΕΝ):

Οι ναυτεργάτες εργάζονται στην μεγαλύτερη επιχειρηματική δραστηριότητα της χώρας μας, η οποία στηρίζεται διαχρονικά απ' όλες τις κυβερνήσεις με όλους τους τρόπους.

Έτσι οποιαδήποτε φωνή από την πλευρά των ναυτεργατών που απαιτεί τα αυτονόητα, πνίγεται μέσα στην «σημαντικότητα» του εφοπλισμού που όλος τυχαία είναι και ιδιοκτητής των τηλεοπτικών καναλιών και του τύπου.

Η επικινδυνότητα του επαγγέλματος, οι επαγγελματικές ασθένειες, η απλήρωτη εργασία, η έλλειψη της καθημερινότητας και των οικείων μας, είναι αποκυήματα της φαντασίας μας, δεν υπάρχουν γι' αυτούς.

Συνάδελφοι, ας τραβήξουμε την κουρτίνα των ψευτοδολιμμάτων.

Ας πούμε όχι στον «ποδοσφαιρικό» χαρακτήρα των εκλογών.

Ας δούμε στο χιές όλους τους αγώνες που μας κράτησαν στα πλοία.

Ας δούμε σήμερα τις θέσεις του ΚΚΕ και την στάση του στα κοινωνικά προβλήματα και πως επαγρυπνει στα ύπουλα νομοσχέδια που προσπαθούν να περάσουν. Αποτελεί την μόνη εργατική - λαϊκή αντιπολίτευση.

Ας δούμε το αύριο που ετοιμάζει το ΝΑΤΟ και η ΕΕ για τους λαούς. Δεν είναι αυτό που ονειρευόμαστε εμείς για τα παιδιά μας, κι οι απλοί άνθρωποι το κατανοούν και επλέγουν με σοβαρότητα ΚΚΕ, το μοναδικό τοίχος στην αντιλαϊκή πολιτική.

Η ψήφος μας είναι δικαίωμα, όχι υποχρέωση, ας το ασκήσουμε υπεύθυνα.

ΚΩΣΤΑΣ ΖΑΡΟΥΛΙΑΣ



Γενικός Γραμματέας Πανελληνίας Ένωσης Κατοπτέρων Πληρωμάτων Μηχανής Ε.Ν. «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ»:

Στις 25 Ιούνη όπας και στις εκλογές στις 21 Μάη στηρίζω το ΚΚΕ, διότι πιστεύω ότι είναι το μοναδικό κόμμα που θα αξιοποιήσει την δύναμη που θα του δοθεί από το λαό μέσα στην βουλή, στους δρόμους και στους χώρους δουλειάς, για τον αγώνα και την οργάνωση της εργατικής - λαϊκής αντίστασης κατά του έργου της νέας κυβέρνησης του κεφαλαίου της ΝΔ.

Η επιλογή της στηρίξης στο ΚΚΕ είναι δεδομένη, γιατί την επόμενη μέρα οι εφοπλιστές στον κλάδο μας θα εντεινούν την προσπάθειά τους για το χτύπημα των ΣΣΕ μέσω της εφαρμογής της ευρωπαϊκής οδηγίας 3577/92 (απελευθέρωση των θαλάσσιων ενδομεταφορών).

Το ΚΚΕ ήταν και είναι στην πρώτη γραμμή του αγώνα, ήταν και είναι η δύναμη που ισχυροποιεί την εργατική αντίσταση και ανεπιθύηση, οι δυνάμεις του ΚΚΕ ήταν και είναι ο αποφασιστικός παράγοντας που δεν αφήνει περιθώρια να ανθίζουν διαλυτικές - τυχοδιωκτικές φωνές που δίνουν χέρι βοήθειας, για να περάσουν οι σχεδιασμοί του κεφαλαίου ανενόχλητα.

Επομένως:

- Ψήφος στο ΚΚΕ για να αντισταθούμε σε αυτά που ετοιμάζουν. • Ψήφο στο ΚΚΕ για να δούμε μια άσπρη μέρα που μας αξίζει. • Ψήφο στο ΚΚΕ για να μην βγάλουμε ποτέ τα ταξικά γυαλιά μας.

ΣΤΡΑΤΟΣ ΓΕΩΡΓΑΚΗΣ



Πρόεδρος Πανελληνίας Ένωσης Ρημουλόκων - Ναυαγοσωστικών (ΠΕΗΡΝ):

Με τα μηνύματα νίκης της «Πανσοπιαστικής κίνησης συνεργασίας» στις φοιτητικές εκλογές και των βουλευτικών εκλογών στις 21 Μάη, συσπειρωνόμαστε και προχωράμε για το επόμενο βήμα νίκης στις εκλογές στις 25 Ιούνη.

Στηρίζουμε ΚΚΕ, που πολεμάει, υπερασπίζεται και διεκδικεί τα συμφέροντα του λαού.

Όλοι μαζί και κανείς μόνος του να δώσουμε δύναμη στην φωνή μας, να δημιουργήσουμε μια ισχυρή λαϊκή αντιπολίτευση, διεκδίκησης για τον φοιτητή, τον εργαζόμενο, τον συνταξιούχο.

Ο μόνος σίγουρος δρόμος που θα βάλει εμπόδια στα πρόσθετα αντεργατικά σχέδια που μας ετοιμάζουν στις κατευθύνσεις της Ε.Ε και του ΝΑΤΟ.

Η μοναδική ψήφος για το καλύτερο αύριο της εργατικής τάξης είναι η ψήφος στο ΚΚΕ γιατί μόνο ο λαός θα δώσει τον λαό.

1. Η ΚΕ χαιρετίζει τα χιλιάδες μέλη του Κόμματος και της ΚΝΕ, τους οπαδούς, τους συνεργαζόμενους, τους ψηφοφόρους, που συνέβαλαν στην εκλογική μάχη του ΚΚΕ. Ιδιαίτερα χαιρετίζουμε όσους και όσες έκαναν αυτό το βήμα για πρώτη φορά, τους νέους και τις νέες που έδωσαν την πρώτη τους ψήφο στο Κόμμα μας. Χαιρετίζουμε όσους συμπορεύτηκαν μαζί μας σε αυτήν την εκλογική μάχη.

Αυτή η συμπόρευση στηρίζεται στους κοινούς αγώνες και τη δράση όλο το προηγούμενο διάστημα στο εργατικό - λαϊκό κίνημα, στην πάλη απέναντι στην αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης της ΝΔ, των επιχειρηματικών ομίλων, της ΕΕ, του ΝΑΤΟ.

Η εκλογική ενίσχυση του ΚΚΕ με ποσοστό 7,23%, 425.000 ψήφους και 26 βουλευτές, άνοδος που έχει πανελλαδική γενική διάσταση, είναι το θετικό βήμα σε αυτήν την εκλογική αναμέτρηση, μέσα στον - κατά τα άλλα - σημερινό αρνητικό συσχετισμό. Οι νέες δυνάμεις που συσπειρώνονται γύρω από το Κόμμα μπορούν από σήμερα να τροφοδοτήσουν μια νέα δυναμική στον δρόμο της αντιμετώπισης, στον δρόμο της ταξικής μαζικής πάλης, της ανασύνταξης του εργατικού κινήματος, της προώθησης της αντικαπιταλιστικής αντιμονοπωλιακής κοινωνικής συμμαχίας και της προσέλευσης στο κίνημα πιο μαζικά των γυναικών και της νεολαίας.

Η ενίσχυση της πολιτικής επιρροής του ΚΚΕ σε σημαντικά αστικά κέντρα, στις εργατικές γειτονιές, σε περιοχές που συγκεντρώνεται μεγάλο μέρος της ταξικής και οικονομικής παραγωγής, η ανάδειξη σε τρίτο κόμμα στην Αττική, είναι ελπιδοφόρα μηνύματα. Είναι επίσης ενθαρρυντικά στοιχεία τα μεγάλα ποσοστά του ΚΚΕ σε μισθωτούς του ιδιωτικού τομέα, αγρότες, φοιτητές, καθώς και σε νέες παραγωγικές ηλικίες.

Το ΚΚΕ θα αποτελέσει τη μοναδική δύναμη εργατικής - λαϊκής αντιπολίτευσης απέναντι στη νέα κυβέρνηση και αυτό πρέπει να είναι το βασικό κριτήριο παρατήρα συμπόρευσης και ενίσχυσης του Κόμματος μπροστά στις όποιες πολιτικές εξελίξεις.

2. Η εκλογική ενίσχυση του ΚΚΕ είναι δείκτης άνοδος του κύρους του Κόμματος στην εργατική τάξη και σε όλο τον λαό. Κύρος που έχει καταχτηθεί από το γεγονός ότι το Κόμμα πρωτοστάτησε σε όλα τα κρίσιμα μέτωπα της προηγούμενης περιόδου. Στους εμβληματικούς εργατικούς αγώνες και κινητοποιήσεις. Στη στάση του την περίοδο της πανδημίας. Τη θέση και δράση του απέναντι στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο στην Ουκρανία και την ελληνική εμπλοκή στα ΝΑΤΟικά σχέδια. Τη δράση διεκδίκησης στήριξης και αλληλεγγύης που ανέπτυξαν οι Οργανώσεις, μέλη και στελέχη του, σε συνθήκες φυσικών καταστροφών και εγκατάλειψης από το αστικό κράτος, των αγώνων των αγροτών και αυτοαπασχολούμενων. Τη δράση της ΚΝΕ σε φοιτητές και μαθητές, που εκφράστηκε άλλωστε και με την - για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά - πρωτιά της «Πανσπουδαστική» στις φοιτητικές εκλογές.

Το ΚΚΕ πρωτοστάτησε σε όλες τις κρίσιμες στιγμές κατά τη διάρκεια της διακυβέρνησης της ΝΔ, το 2019-2023, ασκώντας με σταθερότητα αντιπολίτευση από τη σκοπιά των λαϊκών συμφερόντων μέσα στους αγώνες, αλλά και στη Βουλή, αναδεικνύοντας τις ταξικές πολιτικές επιλογές της κυβέρνησης και τη συνείδηση των άλλων κομμάτων. Αυτό έγινε την περίοδο της πανδημίας, του ιμπεριαλιστικού πολέμου στην Ουκρανία, αλλά και με το έγκλημα στα Τέμπη αναδεικνύοντας την ευθύνη της πολιτικής ιδιωτικοποίησης και απελευθέρωσης των μεταφορών που προώθησαν όλες μαζί οι κυβερνήσεις για την εξυπηρέτηση της κερδοφορίας των ομίλων.

Αυτή η στάση ήταν που έδωσε τη δυνατότητα σε ευρύτερες εργατικές - λαϊκές δυνάμεις που είχαν πιστέψει στην «πρώτη φορά αριστερά», σήμερα να ακουμπήσουν στο ΚΚΕ αναγνωρίζοντας - παρά διαφορετικές απόψεις και σκέψεις που είναι φυσικό να έχουν - τη συνέπεια και σταθερότητα που στην αποκάλυψη της προσπάθειας εξαπάτησης από τον ΣΥΡΙΖΑ.

Το ΚΚΕ δικαιώθηκε πολιτικά για την πολιτική του στάση την περίοδο 2012-2015 απέναντι στη νέα άνοδο των σοσιαλδημοκρατικών αυταπατών που έφευγε η εκλογική ενίσχυση του ΣΥΡΙΖΑ, για το γεγονός ότι, παρ' όλες τις εκλογικές απώλειες που είχε, στάθηκε όρθιο, δεν συναίνεσε στη στήριξη της κυβερνητικής εναλλαγής.

Την περίοδο της διακυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ 2015-2019 αποκάλυψε τον χαρακτήρα της κυβερνητικής του πολιτικής ως πολιτική στήριξη των συμφερόντων των επιχειρηματικών ομίλων μέσα από την περίφημη «περήφανη διαπραγμάτευση», την εξαπάτηση του λαού με το κάλπικο δίλημμα στο δημοψήφισμα τον Ιούλιο του 2015, την ψήφιση του 3ου μνημονίου μαζί με ΝΔ - ΠΑΣΟΚ και την προώθηση νέου γύρου αντιλαϊκής επίθεσης. Ταυτόχρονα, παρ' όλες τις δυσκολίες, το ΚΚΕ και οι δυνάμεις του στο κίνημα πρωτοστάτησαν να μείνει ζωντανή η φλόγα του αγώνα και της πάλης, συμβάλλοντας με αυτόν τον τρόπο να έχει ανοιχτούς διαύλους επικοινωνίας με εργαζόμενους και λαϊκές δυνάμεις που ακολούθησαν τη σοσιαλδημοκρατία, αλλά και άλλα αστικά κόμματα.

Μπόρεσε αυτό το διάστημα το ΚΚΕ να εξηγήσει καλύτερα σε ευρύτερες λαϊκές δυνάμεις τη στάση του απέναντι σε αστικές κυβερνήσεις, να προβάλει τη δικιά του αντίληψη για την εργατική εξουσία και την αντίστοιχη διακυβέρνηση, για τον χαρακτήρα της,

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΚΚΕ

Για τα αποτελέσματα των βουλευτικών εκλογών της 21ης Μαΐου 2023

τους όρους πραγματοποίησής της, για τον ρόλο που θα παίζει σε αυτήν το ΚΚΕ.

Η άνοδος του κύρους του ΚΚΕ αφορά και την ιδεολογικο-πολιτική του παρέμβαση γύρω από στρατηγικά ζητήματα της ιστορίας, της οικονομίας και της σύγχρονης ιδεολογικο-πολιτικής διαπάλης, της υπεράσπισης του σοσιαλισμού, ως το σύγχρονο, το ρεαλιστικό και το αναγκαίο οικονομικό, πολιτικό, κοινωνικό σύστημα, ως τη μοναδική διεξοδό για την εργατική τάξη και τον λαό της χώρας.

Αφορά, επίσης, τη δυνατότητα του Κόμματος να κάνει σωστές προβλέψεις για την πορεία των εξελίξεων, να διαφωτίζει και να προειδοποιεί τον λαό, τους εργαζόμενους για αυτές.

Ανεβασμένο κύρος στο Κόμμα δίνει και η ευρύτερη ιδεολογική παρέμβασή του σε μια σειρά ζητήματα που αφορούν εξελίξεις της επιστήμης και της τεχνολογίας, της εκπαίδευσης, της υγείας, η παρέμβαση στη συζήτηση των σύγχρονων κοινωνικών ζητημάτων, η πλοσία δρόμοι του στον τομέα του πολιτισμού, που έδωσε τη δυνατότητα συσπείρωσης ευρύτερων δυνάμεων, που εκφράζεται άλλωστε και με την πολύ μαζική συμμετοχή στα Φεστιβάλ της ΚΝΕ.



Γνωρίζουμε ότι ένα ευρύτερο κομμάτι εργαζόμενων, λαϊκών δυνάμεων και νεολαίας, που συσπειρώνεται αυτήν τη στιγμή γύρω από το ΚΚΕ, δεν συμφωνεί σε όλα μαζί μας, δεν έχει πειστεί σταθερά για την πολιτική διεξοδό που προτείνουμε και για τον δρόμο που αυτή θα επιτευχθεί. Ωστόσο, θεωρούμε ότι σήμερα έχουμε περισσότερες δυνατότητες να τείσουμε. Έχουμε περισσότερες δυνατότητες το επόμενο διάστημα μέσα από την ιδεολογικο-πολιτική μας παρέμβαση και συζήτηση, αλλά και μέσα από την κοινή δράση με χιλιάδες λαού σε διάφορα μέτωπα πάλης, να καταχτηθεί μια πιο γενρή συσπείρωση γύρω από το ΚΚΕ και την πολιτική του, τις θέσεις του, το επιστημονικά επεξεργασμένο Πρόγραμμά του που αποτελεί εγγύηση για τη συνεπή μαχητική του στάση υπέρ των εργατικών - λαϊκών συμφερόντων σε σύγκρουση με τους στόχους και τη στρατηγική των επιχειρηματικών ομίλων.

3. Ο συσχετισμός μεταξύ των βασικών αστικών κομμάτων, της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ, αλλά και της Ελληνικής Λύσης, που προέκυψε από τις εκλογές, δείχνει όχι μόνο τις δυνατότητες σχηματισμού μιας κυβέρνησης που θα

ΤΩΡΑ ΚΚΕ
ΙΣΧΥΡΟ ΚΚΕ

συνεχίσει στην ίδια αντιλαϊκή κατεύθυνση, αλλά και μιας συναίνεσης και στήριξης από δυνάμεις, που θα βρίσκονται στην αντιπολίτευση, σε πολιτικές επιλογές προς όφελος του κεφαλαίου και σε βάρος των εργαζομένων και του λαού. Το ΚΚΕ όλη την προεκλογική περίοδο είχε αναδείξει ότι το πρόγραμμα της επόμενης κυβέρνησης είναι προδιαγεγραμμένο και αντιλαϊκό, αφού θα κληθεί να συνεχίσει την πολιτική υπέρ των επιχειρηματικών ομίλων και άρα σε βάρος της εργατικής τάξης, των βιοπαλαιστών επαγγελματιών και αγροτών και της νεολαίας. Είναι ξεκάθαρο επίσης ότι παρά τις διαφορές τους και τις αντιπαραθέσεις τους συγκλίνουν σε βασικές στρατηγικές κατευθύνσεις και κυρίως συγκλίνουν στο ότι από κοινού υπηρετούν τα συμφέροντα των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων, την ΕΕ και το ΝΑΤΟ.

Κυρίως ο ΣΥΡΙΖΑ, πρώτα ως κυβέρνηση και αυτή την τετραετία ως αντιπολίτευση, αποτέλεσε σημαντικό φορέα συντηρητικοποίησης ανθρώπων, τροφοδοτώντας τελικά την επικράτηση της ΝΔ.

4. Η επιλογή μη σχηματισμού κυβέρνησης και η προσφυγή σε νέες εκλογές με τον καινούργιο εκλογικό νόμο μόνο έναν σκοπό έχει: Τη λεηλασία της εργατικής - λαϊκής ψήφου που δεν εγκλωβίστηκε στα διλήματα της αντιλαϊκής «σταθερότητας». Αφορά την προσπάθεια απόσπασης ευρύτερης λαϊκής συναίνεσης στο αντιλαϊκό έργο της επόμενης κυβέρνησης και ως τέτοια προσπάθεια θα πρέπει να αντιμετωπιστεί από τους εργαζόμενους και τον λαό.

Το ΚΚΕ είναι έτοιμο να δώσει και αυτή τη μάχη. Ο στόχος για ένα ακόμα πιο ισχυρό ΚΚΕ στις επόμενες εκλογές είναι η απάντηση σε κάθε προσπάθεια εκβίασμού και λεηλασίας της λαϊκής ψήφου και των βουλευτικών εδρών.

Είναι σταθερή και επιτακτική η ανάγκη για μια ακόμα μεγαλύτερη ενίσχυση του ΚΚΕ, αφού η αντιλαϊκή ατζέντα είναι δεδομένη.

Το δίλημμα πρέπει να είναι ένα: «Η δίνεις συναίνεση στη στήριξη της αντιλαϊκής πολιτικής της κυβέρνησης ή ενισχύεις τη μόνη πραγματική αντιπολίτευση από τη σκοπιά των εργατικών - λαϊκών συμφερόντων». Πραγματική φιλολαϊκή αντιπολίτευση δεν μπορεί να είναι η σοσιαλδημοκρατία ούτε του ΣΥΡΙΖΑ, ούτε του ΠΑΣΟΚ, όπως άλλωστε έχει αποδειχτεί.



Απέναντι σε μια αυτοδύναμη από χέρι αντιλαϊκή κυβέρνηση της ΝΔ η μόνη δύναμη που θα ορθωθεί είναι ένα ακόμα πιο δυνατό ΚΚΕ, που οι θέσεις και η πολιτική του βρίσκονται στην αντίθετη κατεύθυνση κάθε αστικής πολιτικής, φιλελεύθερης και σοσιαλδημοκρατικής.

Γιατί το ΚΚΕ αναλαμβάνει τη μεγάλη ευθύνη να είναι η μόνη πραγματική αντιπολίτευση, μέσα και έξω από τη Βουλή, που θα βρεθεί απέναντι στη νέα κυβέρνηση της ΝΔ όταν οι άλλοι - ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ - θα συναίνουν, όπως έκαναν και τα προηγούμενα χρόνια στις πιο σημαντικές και εμβληματικές επιλογές της κυβέρνησης τόσο με την ψήφο τους στη Βουλή όσο και με τις τρικλοποδιές στο εργατικό - λαϊκό κίνημα. Οι εργατικές - λαϊκές δυνάμεις γνωρίζουν από την πείρα τους ότι δεν είναι απάντηση η αδιέξοδη αναζήτηση λύσης από τις διεργασίες στη σοσιαλδημοκρατία ανάμεσα σε ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ.



Γιατί η ψήφος στο ΚΚΕ είναι απάντηση στην προσπάθεια να εκβιαστεί η εργατική - λαϊκή συναίνεση, η υποταγή και η ηττοπάθεια στη νέα αντιλαϊκή κυβερνητική πολιτική.

Γιατί η ψήφος στο ΚΚΕ είναι η μόνη αντισυστημική επιλογή, αφού με τη δράση του ανοίγει τον δρόμο για την ανατροπή του συστήματος.

Γιατί η ψήφος στο ΚΚΕ είναι η μοναδική απάντηση στην προσπάθεια αξιοποίησης ως φεδρέιους από το σύστημα διάφορων φασιστικών μορφωμάτων, την ίδια ώρα που, όπως αποδείχθηκε, άλλα κόμματα των μεγάλων «χαϊδεύουν αυτά» και τους «ξεπλένουν».

Όσοι μέχρι την τελευταία στιγμή ταλαντεύτηκαν, αλλά δεν έκαναν το βήμα να ενισχύσουν το ΚΚΕ, τώρα θα πρέπει να το τολμήσουν με μεγαλύτερη αποφασιστικότητα.

Όσοι έκαναν το βήμα έχουν περισσότερους λόγους μπροστά στις νέες εκλογές να το επαναλάβουν, να το σταθεροποιήσουν, να απευθυνθούν και σε άλλους για την ενίσχυση του Κόμματος.

Οι εργαζόμενοι και η νεολαία δεν χρειάζονται μια αντιπολίτευση που θα λέει «θα λογαριαστούμε μετά», αλλά μια λαϊκή αντιπολίτευση που καθημερινά «θα λογαριάζεται» με τις αντιλαϊκές πολιτικές, θα συγκρούεται στη Βουλή και στους αγώνες.

5. Τα πιο δύσκολα είναι μπροστά μας και η επίθεση του κεφαλαίου θα κλιμακωθεί για ένταση της εκμετάλλευσης, αξιοποιώντας και όλο το αντεργατικό οπλοστάσιο που δημιούργησαν οι κυβερνήσεις ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ. Από αύριο, λοιπόν, η εργατική τάξη και οι λαϊκές δυνάμεις θα βρίσκονται απέναντι σε νέο γύρο έντασης της επίθεσης στο έδαφος δεσμεύσεων στο κεφάλαιο, την ΕΕ, το ΝΑΤΟ, στο φόντο νέων εξελίξεων και δεδομένων:

- Την υλοποίηση των νέων μνημονιακών προσαρμοζόμενων για την εκταμίευση των δόσεων του Ταμείου Ανάκαμψης και του Συμφώνου Σταθερότητας.

- Το πέρασμα στην αυστηρή δημοσιονομική πολιτική που σημαίνει επί της ουσίας έναν νέο γύρο κοινωνικών περικοπών και λιτότητας στο όνομα των πρωτογενών πλεονασμάτων κατ' απαίτηση της ΕΕ και με στόχο την «επενδυτική βαθμίδα».

- Το ενδεχόμενο μιας νέας οικονομικής κρίσης, τα προειδοποιητικά μηνύματα που ήδη υπάρχουν στις ΗΠΑ και την ΕΕ, ενώ η ελληνική καπιταλιστική οικονομία επιβραδύνεται.

- Τις εξελίξεις στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο στην Ουκρανία και την επιδίωξη για μεγαλύτερη εμπλοκή της Ελλάδας στο πλευρό των ΝΑΤΟικών σχεδιασμών.

- Τις υπό ΝΑΤΟική ομπρέλα δρομολογούμενες αρνητικές διευθετήσεις στα Ελληνοτουρκικά.

Αυτά τα ζητήματα θα διαχειριστεί η νέα κυβέρνηση σε βάρος των εργατικών - λαϊκών συμφερόντων. Σε αυτά συγκλίνουν ήδη οι δυνάμεις της αστικής αντιπολίτευσης των ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και άλλων κομμάτων.

6. Το ΚΚΕ θα αξιοποιήσει τη δύναμη που του δόθηκε και θα του δώσει πάλι ο λαός για να συμβάλει και μέσα στη Βουλή και στους δρόμους του αγώνα για την οργάνωση της εργατικής - λαϊκής αντίστασης στο «έργο» της νέας κυβέρνησης. Ο μεγαλύτερος αριθμός βουλευτών που εξέλεξε και θα επανεκλέξει το ΚΚΕ σε μια σειρά εκλογικές περιφέρειες σημαίνει νέα στηρίγματα των εργατικών - λαϊκών διεκδικήσεων, περισσότερες φωνές υπεράσπισης και ανάδειξης των εργατικών - λαϊκών συμφερόντων και μέσα στη Βουλή.

Η ενίσχυση του ΚΚΕ δίνει ταυτόχρονα δύναμη και αισιοδοξία σε Κομμουνιστικά Κόμματα που παλεύουν για την αλλαγή του συσχετισμού δύναμης στις χώρες τους, στους αγώνες των εργαζομένων που ξεσπούν στην προσπάθεια για ανασύνταξη του διεθνούς κομμουνιστικού κινήματος.

Σήμερα ενισχύεται ένα ρεύμα, αν και ακόμα αδύναμο, αμφισβήτησης της κυρίαρχης πολιτικής, του ταξικού της χαρακτήρα, των κομμάτων και των κυβερνήσεων που την υπηρετούν, του κράτους του κεφαλαίου, που δεν ψάχνει νέους σωτήρες από την κυβερνητική εναλλαγή. Ενισχύεται η αναζήτηση λύσης στα σημερινά προβλήματα μέσα από τον οργανωμένο αγώνα, τη συμμετοχή στο κίνημα, στη συλλογική δράση. Εκφράστηκε με κάποιο τρόπο στις μεγάλες κινητοποιήσεις για τα Τέμπη. Συγκινεί το σύνθημα: «Μόνο ο λαός σώζει τον λαό στο δρόμο της ανατροπής». Τα συνθήματα αυτά μας γεμίζουν αισιοδοξία και μεγάλες ελπίες.

Η διεξοδό βρίσκεται στο δρόμο της ταξικής πάλης, στη μάχη για την αλλαγή του αρνητικού πολιτικού συσχετισμού. Αυτό είναι το περιεχόμενο της καθημερινής δράσης των κομμουνιστών-στριών, των μελών της ΚΝΕ, των φίλων, οπαδών, συμπορευόμενων με το Κόμμα: Η ανασύνταξη του εργατικού κινήματος, τα βήματα στην προώθηση της κοινωνικής συμμαχίας, η συγκρότηση ενός μεγάλου ρωμαλέου εργατικού - λαϊκού κινήματος που δεν θα περιορίζεται μόνο στην απόκρουση της επίθεσης, αλλά θα ανοίγει τον δρόμο της ανατροπής αυτού του σάπιου εκμεταλλευτικού συστήματος, με ευρύτερη συσπείρωση γύρω από την πολιτική πρόταση του ΚΚΕ, το Πρόγραμμά του για την εργατική - λαϊκή εξουσία, για την σοσιαλιστική προοπτική.

7. Απευθύνουμε κάλεσμα προς όλα τα μέλη του ΚΚΕ και της ΚΝΕ, στους φίλους, οπαδούς και συμπορευόμενους με το Κόμμα.

Δεν σταματάμε ούτε λεπτό την πολιτική δραστηριότητα. Από σήμερα εντείνουμε, δυναμώνουμε τη δράση μας, την προσπάθειά μας ώστε να αυξήσουμε τη δύναμη του ΚΚΕ.

Ακόμα και όσοι ταλαντεύτηκαν και δεν ενίσχυσαν το ΚΚΕ και επέλεξαν ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, ΝΔ ή άλλα κόμματα, τώρα μπορούν να δουν ότι μόνο η ενίσχυση του ΚΚΕ είναι η μοναδική λύση, μέσα και έξω από τη Βουλή, για την υπεράσπιση των εργατικών - λαϊκών συμφερόντων.

Υπάρχουν, λοιπόν, σημαντικά περιθώρια για να αντιμετωπιστούν νέα ψευτοδίληματα και εκβιασμοί και κυρίως για να βγει ακόμα πιο δυνατό το ΚΚΕ.

Κάναμε ένα βήμα, πάμε για τα επόμενα! Μόνο τους και όλοι μαζί! Γιατί μόνο ο λαός σώζει τον λαό, με ΚΚΕ ακόμα πιο δυνατό.

Η ΚΕ του ΚΚΕ
22/5/2023

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ 2023/2019

Εγγεγραμμένοι: 9.946.082 / Αποχή: 39,06% / Έγκυρα: 5.893.105 / Λευκά: 34.704 / Άκυρα: 123.402

ΚΟΜΜΑ	ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ 2023			ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ 2019		
	ΨΗΦΟΙ	%	ΕΔΡΕΣ	ΨΗΦΟΙ	%	ΕΔΡΕΣ
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	2.403.918	40,79	146	2.251.618	39,85	158
ΣΥΡΙΖΑ	1.182.554	20,07	78	1.781.057	31,53	86
ΠΑΣΟΚ	675.386	11,46	41	357.623	8,10	22
ΚΚΕ	425.795	7,23	26	299.621	5,30	15
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ	262.335	4,45	16	209.290	3,70	10
ΝΙΚΗ	172.003	2,92				
ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ	170.047	2,89		82.786	1,47	
ΜΕΡΑ 25	154.197	2,62		194.576	3,44	9

Οι 26 έδρες που εξέλεξε το ΚΚΕ στις εκλογές 21 Μάη 2023

- Από το Ψηφοδέλτιο Επικρατείας, βάσει του πανελλαδικού ποσοστού 7,23%, 1 έδρα
- Β2' Δυτικού Τομέα Αθηνών 27.656 ψήφοι, 11,42%, 2 έδρες
- Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών 38.427 ψήφοι, 9,68%, 2 έδρες
- Β1' Βόρειου Τομέα Αθηνών 30.931 ψήφοι, 8,63%, 2 έδρες
- Β' Πειραιώς 17.351 ψήφοι, 10,83%, 1 έδρα
- Β' Δυτικής Αττικής 7.686 ψήφοι, 9,13%, 1 έδρα
- Λάρισας 14.122 ψήφοι, 8,60%, 1 έδρα
- Α' Αθηνών 21.170 ψήφοι, 8,59%, 1 έδρα
- Τρικάλων 6.492 ψήφοι, 7,60%, 1 έδρα
- Α' Πειραιώς, 7.915 ψήφοι, 7,44%, 1 έδρα

- Α' Θεσσαλονίκης 24.607 ψήφοι, 7,44%, 1 έδρα
- Μαγνησίας 7.820 ψήφοι, 7,22%, 1 έδρα
- Χανίων 6.422 ψήφοι, 7,19%, 1 έδρα
- Ευβοίας 8.949 ψήφοι, 7,15%, 1 έδρα
- Ιωαννίνων 7.067 ψήφοι, 7,15%, 1 έδρα
- Φθιώτιδας 6.380 ψήφοι, 6,86%, 1 έδρα
- Α' Ανατολικής Αττικής 17.491 ψήφοι, 6,86%, 1 έδρα
- Αχαΐας 12.166 ψήφοι, 6,80%, 1 έδρα
- Μεσσηνίας 6.631 ψήφοι, 6,75%, 1 έδρα
- Αιτωλοακαρνανίας 8.623 ψήφοι, 6,30%, 1 έδρα
- Β' Θεσσαλονίκης 12.435 ψήφοι, 6,21%, 1 έδρα
- Κοζάνης 5.708 ψήφοι, 6,13%, 1 έδρα
- Ηρακλείου 9.084 ψήφοι, 5,11%, 1 έδρα

24ωρη απεργία στις ναυπηγο-επισκευαστικές επιχειρήσεις

Δεν έπεσε σφυριά την Τετάρτη 17 Μάη στις ναυπηγοεπισκευαστικές επιχειρήσεις, με την καθολική συμμετοχή των εργαζομένων στην 24ωρη απεργία, που έγινε κόντρα στην προσπάθεια της εργοδοσίας να στήσει απεργοσπαστικό μηχανισμό, με απόφαση του Συνδικάτου Μετάλλου Αττικής και Ναυπηγοεπισκευαστικής Βιομηχανίας Ελλάδας και του Σωματείου Ναυπηγοεπισκευαστών.

Απαιτούν εντατικοποίηση των ελέγχων για την τήρηση των μέτρων υγιεινής και ασφάλειας στους χώρους εργασίας, άμεση κήρυξη της τοπικής ΣΣΕ ναυπηγοεπισκευαστικών εργασιών, υποχρεωτικής για όλες τις επιχειρήσεις του κλάδου, από το υπουργείο Εργασίας και ίση αμοιβή για ίδια εργασία για όλους, ανεξάρτητα χώρος καταγωγής.

Τη στήριξη τους στην απεργιακή κινητοποίηση των εργαζομένων στη ναυπηγοεπισκευή, χαιρετίζουν δεκάδες συνδικαλιστικές οργανώσεις από όλη τη χώρα, ανάμεσα τους και τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ, ΠΕΠΡΝ και η ένωση συνταξιούχων ΠΕΣ-ΝΑΤ, τονίζοντας ότι:

«Η καθολική συμμετοχή στην απεργία, η μαζική περιφρούρησή της από τους εργαζόμενους θορύβησε την εργοδοσία των Ναυπηγείων Ελευσίνας, η οποία με τη στήριξη της ΔΑΚΕ προσπάθησε όχι μόνο να στήσει απεργοσπαστικό μηχανισμό, αλλά και προκλητικές προβοκάτσιες. Η προσπάθειά τους όμως έπεσε στο κενό με την καθολική συμμετοχή των εργαζομένων στην απεργία και με την αποφασιστική περιφρούρησή της.»



ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΠΕΙΡΑΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΜΑΣΤΕΡ ΠΛΑΝ ΤΗΣ COSCO

Επιτυχία και αυξημένο πολιτικό ενδιαφέρον για την περιοχή του Πειραιά είχε η εκδήλωση - συζήτηση που διοργανώσαν, τη Δευτέρα 8 Μάη, οι Κομματικές Οργανώσεις Κερατσινίου - Δραπετσώνας του ΚΚΕ, με θέμα τις εξελίξεις στο λιμάνι και το νέο master plan της COSCO.

Η κεντρική ομιλία έγινε από την Διαμάντω Μανωλάκου, μέλος της ΚΕ του ΚΚΕ, βουλευτή Β' Πειραιά και εκ νέου υποψήφια στη Β' Πειραιά και έγιναν παρεμβάσεις από τον Γιώργο Καλαμαρά, δημοτικό σύμβουλο Κερατσινίου - Δραπετσώνας, επικεφαλής της «Λαϊκής Συμπρωτεύσης» και υποψήφιο δήμαρχο, τον Μάρκο Μπεκρή, πρόεδρο του Εργατικού Κέντρου Πειραιά και του Σωματείου Λιμενεργατών ΕΝΕΔΕΠ, υποψήφιο βουλευτή Β' Πειραιά, την Χρυσάνθη Αγάθου, υποψήφια βουλευτή Β' Πειραιά και την Εύη Γεωργιάδου, μέλος του Τμήματος Περιβάλλοντος της ΚΕ του ΚΚΕ.

Οι ομιλητές στις παρεμβάσεις τους τόνισαν τις επικίνδυνες συνέπειες που έχει για τους εργαζόμενους και τον λαό της περιοχής η «ανάπτυξη» του μονοπωλικού ομίλου της COSCO στο λιμάνι, το κενή του κέρδους και οι ανταγωνισμοί στην ευρύτερη περιοχή ΝΑΤΟικών και κινεζικών μονοπωλίων. Ανταγωνισμοί που βάζουν σε κίνδυνο τον λαό σε περίπτωση εμπλοκής.

Επίσης ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε ιδιαίτερα απ' τον Μάρκο Μπεκρή στην αύξηση του βαθμού εκμετάλλευσης των εργαζομένων στις προβλήτες του λιμανιού, στις πλάτες των οποίων βγαίνουν τα αυξημένα κέρδη του ομίλου, αλλά και στις κατακτήσεις που κέρδισαν οι εργαζόμενοι μέσα από την οργάνωσή τους και την πάλη τους αυτά τα χρόνια.

Για τις συνέπειες στο περιβάλλον και την πιθανότητα εκδήλωσης Βιομηχανικού Ατυχήματος Μεγάλης Έκτασης (ΒΑΜΕ) μίλησε η Εύη Γεωργιάδου, ενώ ο Γιώργος Καλαμαράς, τόνισε την ευθύνη και των δημοτικών και περιφερειακών αρχών για τις δυσμενείς για τους κατοίκους εξελίξεις στην περιοχή και ότι δεν μπορούν να κοστολογούν τη ζωή τους με βάση τα «ανταλλάγματα» της «επένδυσής» στο λιμάνι.

Η Χρυσάνθη Αγάθου μίλησε για την ανάγκη ύπαρξης και δυναμώματος της αντίστασης και της πάλης των μαζικών φορέων των κατοίκων της περιοχής.

Η Διαμάντω Μανωλάκου, τόνισε ότι όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις, μαζί με την τωρινή, είναι συνυπεύθυνες για τις εξελίξεις και στο λιμάνι αλλά και στα ναυπηγεία. Σημείωσε ότι ο λαός έχει πια πείρα για να κρίνει ποιο Κόμμα ήταν αυτό που στάθηκε και στέκεται μπροστά και δίπλα στους αγώνες των εργαζομένων και των φτωχών λαϊκών στρωμάτων, κι αυτό δεν είναι άλλο απ' το ΚΚΕ.

Ότι με το ΚΚΕ πιο δυνατό μέσα κι έξω απ' τη Βουλή, οι εργαζόμενοι, ο λαός, θα είναι πιο δυνατός, θα είναι πιο δυνατός ώστε να αποτρέψει τα επερχόμενα αντιλαϊκά μέτρα οποιασδήποτε κυβέρνησης κι αν σχηματιστεί απ' τις εκλογές, αλλά και να πετυχαίνει κατακτήσεις προς όφελός του, να ανοίγει το δρόμο για τη συνολική ανατροπή του σάπιου καπιταλιστικού συστήματος.

ΤΟ ΠΑΜΕ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑΤΙΚΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ

Οι αγώνες των εργατών όλου του κόσμου, θα νικήσουν!

Η Γραμματεία του ΠΑΜΕ «χαιρετίζει τους δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενους, τους νέους και τις νέες, τις γυναίκες, τους συνταξιούχους, τη φτωχή αγροτιά, τους αυτοαπασχολούμενους, τους επιστήμονες, που με τη μαζική παρουσία τους σε κάθε πόλη της χώρας, τίμησαν αγωνιστικά την αιματοβαμμένη εξέγερση στο Σικάγο, τους ηρωικούς αγώνες του εργατικού κινήματος, με το σύνθημα "οι αγώνες των εργατών όλου του κόσμου, θα νικήσουν"».

Συνεχίζοντας αναφέρει: «Οι μήνες που προηγήθηκαν, έχουν τη σφραγίδα των μεγάλων απεργιακών αγώνων στη χώρα μας αλλά και σε πολλές χώρες του κόσμου. Το σύστημα που γεννά την εκμετάλλευση, τους πολέμους, την αδικία, δέχεται τα εργατικά πυρά από εκατοντάδες χιλιάδες εργατές και νεολαία που με αφοβία, με αντοχή και με διάρκεια στον αγώνα τους, διεκδικούν ζωή και δουλειά με δικαιώματα».

Στη σημερινή απεργιακή συγκέντρωση της Αθήνας, μας τίμησε με την παρουσία της μεγάλη αντιπροσωπία Γάλλων εργατών, που το τελευταίο διάστημα βρίσκονται σε συνεχείς κινητοποιήσεις για να αποκορευτεί το αντεργατικό-αντασφαλιστικό νομοσχέδιο της κυβέρνησης Μακρόν, απαντώντας αγωνιστικά στην κρατική και εργοδοτική βία, στην καταστολή.

Οι αγώνες των εργατών όλου του κόσμου στέλνουν ελπιδοφόρα μηνύματα αγωνιστικής αντάσης, αντίστασης και ευθείας σύγκρουσης με τη γραμμή της προστασίας των επιχειρηματικών κερδών. Με αφορμή το πρόσφατο έγκλημα στις ράγες των Τεμπών, φανερώθηκε ακόμα πιο έντονα στα μάτια του εργαζόμενου λαού πως η αιτία που αντιμετωπίζει την ανθρώπινη ζωή ως καύσιμο, έχει όνομα και λέγεται "κέρδος". Τα κέρδη είναι η αιτία των ανύπαρκτων μέτρων ασφαλείας στους εργασιακούς χώρους, με αποτέλεσμα αυτές τις μέρες να μετράμε νεκρούς συναδέλφους μας εν ώρα εργασίας, σε εργοστάσια και μεγάλους χώρους δουλειάς.

Τα κέρδη είναι η αιτία που η ανεργία και τα part time καταδικάζουν τους εργαζόμενους στα ψιχουλά, να ψάχνουν την ανακούφιση σε pass της παρηγοριάς και στα καλάθια της κοροϊδίας.



λαθεμένες επιλογές. Η σημερινή αρνητική κατάσταση δεν αλλάζει βάζοντας ξανά πλάτη, κάνοντας νέες θυσίες και τρώγοντας τα νέα παραμύθια τους. Οι λύσεις έρχονται από την οργανωμένη δράση, μακριά και πέρα από τον καπιταλιστικό μονόδρομο της ΕΕ και των κυβερνήσεών της.

Οι αγώνες των εργατών στη χώρα μας και σε όλον τον κόσμο μπορούν να νικήσουν! Είναι αυτοί που σε κάθε χρονική περίοδο ήταν αυτοί που έφεραν σε δύσκολη θέση τους εκμεταλλετές, που αμφισβήτησαν την κυριαρχία και την εξουσία τους. Η εργατική τάξη μπορεί να καταρρήσει την καπιταλιστική σκλαβιά και να κτίσει μια νέα κοινωνία χωρίς αυτούς και τον παρασιτικό ρόλο τους. Αυτό τρέμουν οι εκμεταλλετές του πλούτου μας σε όλον τον κόσμο!

Ο τρόπος τους να γίνει υπόσχεσή μας!
Νόμος είναι το δικό μας!
Νόμος είναι το δικό του εργάτη!
Ζήτω η ΕΡΓΑΤΙΚΗ - ΚΟΚΚΙΝΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ!
Ζήτω η παγκόσμια εργατική τάξη!

ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΟΝ ΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΑΕΝ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ

Ενά πρώτος και αυτό-δύναμος αναδείχθηκε ο συνδυασμός της Αγωνιστικής Ενότητας στις εκλογές που πραγματοποιήθηκαν στην ΑΕΝ Ασπροπύργου. Καταλαμβάνοντας 5 έδρες. Το ψηφοδέλτιο της Ανεξάρτητης Σπουδαστικής Κίνησης έλαβε 90 ψήφους, καταλαμβάνοντας 2 έδρες.

Στην ανακοίνωσή της η «Αγωνιστική Ενότητα» (ΑΓΕΝ) χαιρετίζει τους εκατοντάδες συναδέλφους που προηγήθηκαν στις εκλογές και τους πάνω από 203 που στήριξαν το αγωνιστικό ψηφοδέλτιο της ΑΓΕΝ εκλέγοντας τα 5 μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου με τα ψηφοδέλτια της!

Τα φετινά αποτελέσματα είναι ένα μήνυμα αισιοδοξίας και αγωνιστικής αντάσης! Με νέες δυνάμεις να συνεχίσουμε τον αγώνα ενάντια στα οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε στη σχολή και τη ζωή μας!

Οι σπουδαστές με την επιλογή τους "απάντησαν" στους εφοπλιστές, την κυβέρνηση και τη διοίκηση της ΑΕΝ/Α: Ενισχύουμε την αγωνιστική πορεία του Συλλόγου Σπουδαστών, δεν θα βάλουμε τις ανάγκες μας στον πάγο, απαιτούμε να ικανοποιηθούν οι σύγχρονες ανάγκες μας στη σχολή, στα πλοία και στη ζωή.

Η ΑΓΕΝ και οι εκπρόσωποί της στο ΔΣ, όπως όλο το προηγούμενο διάστημα, θα μπου μπροστά για την οργάνωση του συλλόγου, για όλα τα προβλήματα που αφορούν τις σπουδές μας, αλλά και για να είναι ο σύλλογος ζωντανός, με διάφορες δραστηριότητες. Με νέες δυνάμεις, πιο μαχητικά και αποφασιστικά!

Ανασυντάσσουμε, ελέγχουμε τις δυνάμεις μας και διεκδικούμε, καθώς στην οργάνωση βρίσκεται η δύναμη. Στον αγώνα βρίσκεται η λύση!



ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ ΣΤΗ ΓΣΕΕ

Κεντροαριστερός γάμος με δεξιό κουμπάρο!

Και στη ΓΣΕΕ χέρι χέρι ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ!

«Κεντροαριστερός γάμος με δεξιό κουμπάρο» τελέστηκε με τη συγκρότηση του νέου προεδρείου της ΓΣΕΕ την Τετάρτη 26 Απρίλη. Τη θέση του προέδρου ανέλαβε για μια ακόμα φορά ο Γ. Παναγόπουλος, από την ΠΑΣΚΕ (ΠΑΣΟΚ), κλείνοντας 17 χρόνια ως επικεφαλής της ηγετικής ομάδας της Συνομοσπονδίας, ενώ στη θέση του γενικού γραμματέα τοποθετήθηκε ο Ν. Φωτόπουλος του ΕΜΕΙΣ - ΑΡΚΙ (ΣΥΡΙΖΑ), παρά το γεγονός ότι η παράταξή του κατέλαβε την 4η θέση στις εκλογές στο συνέδριο, με μόλις 3 έδρες στις 45!



Η συγκρότηση του νέου προεδρείου στη Συνομοσπονδία έγινε με τις ψήφους των παρατάξεων του ΠΑΣΟΚ (ΠΑΣΚΕ), του ΣΥΡΙΖΑ (ΕΜΕΙΣ - ΑΡΚΙ) και της ΝΔ («Ενότητα»), επιβεβαιώνοντας ότι αυτά που ενώνουν τις παρατάξεις του εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού είναι απειρώς περισσότερα από αυτά που δίνουν τις χωρίζουν.

Έτσι, από κοινού αυτές οι παρατάξεις εξέλεξαν πρόεδρο της ΓΣΕΕ τον εκλεκτό της ΠΑΣΚΕ και γραμματέα τον εκλεκτό του ΣΥΡΙΖΑ. Και, βέβαια, για να μη μείνει κανείς παραπονεμένος, η δεύτερη παράταξη της ΝΔ (ΔΑΚΕ) ψήφισε τη δεύτερη παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ (ΕΑΚ) ώστε να εκπροσωπηθεί και αυτή στην Εκτελεστική Επιτροπή της ΓΣΕΕ.

Αποκαλύπτοντας την αντικειμενική βάση της εν λόγω σύμπραξης, σε ανακοίνωσή του το ΠΑΜΕ σημειώνει:

«Όλες αυτές οι κολεγίες γίνονται στο έδαφος της συμφωνίας που έχουν οι συνδικαλιστικές παρατάξεις της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑΣΟΚ για να στηρίξουν την αντιλαϊκή πολιτική των κυβερνή-

σεων, όποιο χρώμα και αν έχουν αυτές, όπως άλλωστε κάνει διαχρονικά η πλειοψηφία της διοίκησης της ΓΣΕΕ. Είναι η κοινή αντίληψη που έχουν για τη στήριξη της στρατηγικής των επιχειρηματικών ομίλων, που θέλουν τους εργαζόμενους να θυσιάζουν δικαιώματα, να υπονομεύονται οι μισθοί και οι Συλλογικές Συμβάσεις τους, να περιορίζονται δραστικά τα μέτρα υγείας και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς με θύματα δεκάδες νεκρούς συναδέλφους μας και σακατεμένους, να καταργούνται βασικά συνδικαλιστικά δικαιώματα. Γι' αυτό άλλωστε και στη σημερινή συνεδρίαση δεν έγινε καμία συζήτηση για τα προβλήματα των εργαζομένων, για τους αγώνες τους και για την Πρωτομαγιά».

Αυτή η συμμαχία των παρατάξεων του ΠΑΣΟΚ, της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ στη ΓΣΕΕ δεν έχει καμία σχέση με τις αγώνες και τα προβλήματα των εργαζόμενου λαού, για το μεροκάματο, για τις άσχημες συνθήκες δουλειάς, για τα δικαιώματά του. Δεν έχει καμία σχέση με τους ελπιδοφόρους αγώνες των εργαζομένων στη χώρα μας, όπως και στις άλλες χώρες της Ευρώπης, που σηκώνουν το ανάστημα των λαών απέναντι στην εγκληματική πολιτική των κυβερνήσεων, της ΕΕ και των επιχειρηματικών ομίλων.

Η πείρα των τελευταίων ετών επιβεβαιώνει ακόμα περισσότερο ότι μόνο οι αγώνες των εργαζομένων μπορούν να βάλουν εμπόδια, να έχουν κατακτήσεις, μικρότερες ή μεγαλύτερες, που ανοίγουν τον δρόμο της ανατροπής. Τα συνδικάτα και οι συνδικαλιστές που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ θα συνεχίζουν με ακόμα περισσότερες δυνάμεις αυτόν τον αγώνα».

Υπενθυμίζεται ότι στο πρόσφατο 38ο Συνέδριο της ΓΣΕΕ, το ψηφοδέλτιο της ΔΑΣ, που συγκροτούν οι συνδικαλιστές που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ, κατέγραψε μεγάλη άνοδο και αναδείχθηκε δεύτερη δύναμη, με αύξηση σε ψήφους και σε ποσοστά. Πιο συγκεκριμένα, η ΔΑΣ πήρε 88 ψήφους, 22,98% και κατέλαβε 11 έδρες στο ΔΣ της ΓΣΕΕ (από 66 ψήφους, 19,58% και 9 έδρες στο προηγούμενο συνέδριο). Οι συνδικαλιστές μάλιστα που εκπροσωπούσαν το αγωνιστικό αυτό ψηφοδέλτιο στη διοίκηση της ΓΣΕΕ είναι εργαζόμενοι από χώρους δουλειάς και κλάδους όπου τα τελευταία χρόνια έγιναν μεγάλοι αγώνες, συμβάλλοντας στην ανάταση συνολικά του εργατικού κινήματος, όπως από την «e-food», το λιμάνι της COSCO, τη ΛΑΡΚΟ, τους οικοδόμους, το Μέταλλο, το Εμπόριο κ.ά.

Αντίστοιχα, η ΠΑΣΚΕ κατέλαβε 19 έδρες, η ΔΑΚΕ 9 έδρες, η παράταξη ΕΜΕΙΣ - ΑΡΚΙ (ΣΥΡΙΖΑ) 3 έδρες, η ΕΑΚ (η άλλη παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ) 2 έδρες και 1 έδρα η ΕΝΟΤΗΤΑ, η δεύτερη παράταξη της ΝΔ.

ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

Στο αυτοκίνητο κοιμάται σπουδαστής πλοίαρχος επειδή είναι κλειστή η εστία!

Στο αυτοκίνητό του κοιμάται ένας σπουδαστής πλοίαρχος της ΑΕΝ Κρήτης λόγω της κλειστής εστίας της σχολής, σύμφωνα με καταγγελία της ΠΕΜΕΝ.

«Δίχως τέλος είναι η υποβάθμιση της ναυτικής εκπαίδευσης και μετεκπαίδευσης από τις μέχρι σήμερα κυβερνήσεις, με προβλήματα σε εκπαιδευτικό προσωπικό, υλικοτεχνική υποδομή, σίτιση, στέγαση, εκπαιδευτικά ταξίδια» αναφέρει χαρακτηριστικά τονίζοντας πως «σε αυτές τις συνθήκες βρέθηκε αντιμέτωπος και ο σπουδαστής πλοίαρχος της ΑΕΝ Κρήτης, που αναγκάστηκε για βιοποριστικούς λόγους, να δουλέψει σε επιχείρηση εστίασης στα Χανιά τις 15 μέρες του Πάσχα και επειδή η εστία της σχολής παρέμεινε κλειστή, κοιμάται αυτές τις μέρες στο αυτοκίνητο του».

Σημειώνει ακόμα πως αποτελεί πρόκληση, οι εφοπλιστές με το υποκριτικό διαφημιστικό σποτ για «μια θάλασσα ευκαιριών», να επιχειρούν να προσελκύσουν νέους στο ναυτικό επάγγελμα, ενώ αυτό που βιώνουν οι σπουδαστές από την έναρξη των μαθημάτων τους στις σχολές, είναι η διαρκής απαξίωση υπογραμμίζοντας ότι «αυτή η απαξίωση και υποχρηματοδότηση της δημόσιας ναυτικής εκπαίδευσης, αποτελεί πρόσφορο έδαφος για τα αρπακτικά της ιδιωτικής εκπαίδευσης. Αντίθετα το εφοπλιστικό κεφάλαιο, εκτός από τους ναυτεργάτες εκμεταλλεύεται και τους σπουδαστές ως τζάμπα χέρια, παίρνοντας επιδότηση και για τα δύο εκπαιδευτικά ταξίδια τους. Ενισχύει την πρωτοκαθεδρία του στην παγκόσμια ναυτιλία, σπάζοντας το ένα ρεκόρ μετά το άλλο σε κέρδη από τα ναύλα, τις ναυπηγήσεις και αγορές πλοίων, απολαμβάνει σωρεία προνομίων, επιδοτήσεων και εθελοντική φορολογία, που απλόχερα έχουν δώσει όλες οι κυβερνήσεις που το υπηρέτησαν».

Γι αυτό και καλεί τους σπουδαστές, να δώσουν μαχητικό παρόν στις απεργιακές συγκεντρώσεις, για την εργατική πρωτομαγιά, «να δυναμώσουμε και να συντονίσουμε τη δράση μας για ναυτική εκπαίδευση με βάση τις σύγχρονες ανάγκες, για δουλειά με δικαιώματα».

ΠΑΜΕ

Αλληλεγγύη στους εργατές της Ιταλίας και στην απεργία της 26ης Μάη

«Το Συνδικάτο USB και οι εργαζόμενοι της Ιταλίας οργανώνουν την απάντησή τους στην επίθεση επιχειρηματικών ομίλων - ΕΕ - ιταλικής κυβέρνησης που επιβάλλουν φτώχεια, ανεργία, αύξηση του κόστους ζωής, χτύπημα των εργασιακών δικαιωμάτων για να υπηρέτησουν τα κέρδη του κεφαλαίου».

Σε Ελλάδα, Ιταλία, Γαλλία, Βρετανία, σε πολλές χώρες του κόσμου οι εργαζόμενοι κατεβαίνουν στους δρόμους του αγώνα για την υπεράσπιση της ζωής και των δικαιωμάτων τους. Οι μεγάλοι απεργιακοί αγώνες της Ευρώπης απέδειξαν την τεράστια δύναμη της εργατικής τάξης, της τάξης που παράγει τον πλούτο και μπορεί να ανατρέψει την κατάσταση».

Από αυτούς τους αγώνες αναδεικνύεται η ανάγκη της αγωνιστικής απάντησης των εργατών απέναντι στο σύστημα που γεννά φτώχεια και πολέμους. Αναδεικνύεται η ανάγκη να δυναμώσουν οι κοινότητες των εργατών της Ευρώπης, να δυναμώσουν η αλληλεγγύη και ο συντονισμός ενάντια στον κοινό αντίπαλο. Στεκόμαστε στο πλευρό των εργατών της Ιταλίας και στο Συνδικάτο USB στον μεγάλο αγώνα τους για τη συνδικαλιστική τους ζωή και των δικαιωμάτων τους. Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στην απεργία της 26ης Μάη στην Ιταλία».

ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ

Να παρέμβει η κυβέρνηση για τον απεγκλωβισμό των Ελλήνων του πλοίου που κρατάει το Ιράν

Η ένταση των ανταγωνισμών στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο, που εξελίσσεται πάνω από ένα χρόνο στην Ουκρανία, μεταξύ ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - Ε.Ε - Ρωσίας και συμμάχων τους, για τον έλεγχο γεωστρατηγικών περιοχών, πλουτοπαραγωγικών πηγών και αγρών, με θύματα τους λαούς, έχει προκαλέσει επικίνδυνες συνθήκες στην ασφάλεια της ζωής των ναυτεργατών.

Τα σοματεία μας από την έναρξη του ιμπεριαλιστικού πολέμου στην Ουκρανία, είχαμε επισημάνει ότι πυροδοτεί επικίνδυνες εξελίξεις για όλους τους λαούς, αλλά και για τους ναυτεργάτες, που λόγω της ιδιαιτερότητας του επαγγέλματος, έχουν πληρώσει πολύ ακριβά, ακόμα και με τη ζωή τους τα ταξίδια σε εμπόλεμες ζώνες.

Σε αυτές τις συνθήκες των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών, έχουν πραγματοποιηθεί ένοπλες καταλήψεις πλοίων από το Ιράν, ως αντίποινα κατασχέσεων φορτίων πετρελαίου από τις ΗΠΑ, με τελευταία ομηρία το δεξαμενόπλοιο «ΝΙΟΒΙ», σημαία Παναμά, με 29 μέλη πλήρωμα, της ελληνόκτητης ναυτιλιακής εταιρείας «SMART TANKERS INC».

Είναι χαρακτηριστικό ότι η ανακοίνωση της ομηρίας του πλοίου, έγινε από τον 5ο αμερικανικό στόλο με έδρα το Μπαχρέν.

Επιβάλλεται η άμεση παρέμβαση της κυβέρνησης της ΝΔ, των εμπλεκόμενων υπουργείων και υπηρεσιών, για την άμεση διασφάλιση της προστασίας της ζωής των ναυτεργατών, τον απεγκλωβισμό και τον ασφαλή επαναπατρισμό τους.